

幽默是生活润滑剂！一姚谦牧师

前在微博线上，看到两则有趣对话：

“有人问诗人余光中先生：李敖天天找你茬，你从不回应，这是为什么？余沉吟片刻答：‘天天骂我，说明他生活不能没有我；而我不搭理，证明我的生活可以没有他。’”“有人问画家毕加索：‘你的画怎么看不懂啊？’毕加索说：‘听过鸟叫吗？’‘听过。’‘好听吗？’‘好听。’‘你听得懂吗？’”

圣经也有类似智言：“不要照愚昧人的愚妄话回答他，恐怕你与他一样。要照愚昧人的愚妄话回答他，免得他自以为有智慧。”（箴 26：4—5）那到底当如何回答他啊？

幽默的耶和华：跟先知开玩笑！

“耶和华啊，现在求你取我的命吧！因为我死了比活着还好。耶和华说：‘你这样发怒合乎理么？」于是约拿出城，坐在城的东边，在那里为自己搭了一座棚，坐在棚的荫下，要看看那城究竟如何。耶和华神安排一棵蓖麻，使其发生高过约拿，影儿遮盖他的头，救他脱离苦楚；约拿因这棵蓖麻大大喜乐。次日黎明，神却安排一条虫子，咬这蓖麻，以致枯槁。日头出来的时候，神安排炎热的东风，日头曝晒约拿的头，使他发昏，他就为自己求死，说：‘我死了比活着还好。’神对约拿说：‘你因这棵蓖麻发怒合乎理么？」他说：‘我发怒以至于死，都合乎理！」耶和华说：‘这蓖麻不是你栽种的，也不是你培养的；一夜发生，一夜干死，你尚且爱惜；何况这尼尼微大城，其中不能分辨左手右手的有十二万多人，并有许多牲畜，我岂能不爱惜呢？」（拿 4：4—11）

幽默解困难：所罗门用其智！

“一日，有两个妓女来，站在王面前。一个说：‘我主阿，我和这妇人同住一房；他在房中的时候，我生了一个男孩。我生孩子后第三日，这妇人也生了孩子。我们是同住的，除了我们二人之外，房中再没有别人。夜间，这妇人睡着的时候，压死了他的孩子。他半夜起来，趁我睡着，从我旁边把我的孩子抱去，放在他怀里，将他的死孩子放在我怀里。天要亮的时候，我起来要给我的孩子吃奶，不料，孩子死了；及至天亮，我细细的察看，不是我所生的孩子。’那妇人说：‘不然，活孩子是我的，死孩子是你的。’这妇人说：‘不然，死孩子是你的，活孩子是我的。’他们在王面前如此争论。王说：‘这妇人说“活孩子是我的，死孩子是你的”，那妇人说“不然，死孩子是你的，活孩子是我的。”’就吩咐说：‘拿刀来！’人就拿刀来。王说：‘将活孩子劈成两半，一半给那妇人，一半给这妇人。’活孩子的母亲为自己的孩子心里急痛，就说：‘求我主将活孩子给那妇人罢，万不可杀他！’……以色列众人听见王这样判断，就都敬畏他；因为见他心里有神的智慧，能以断案。”（王上 3：16—28）

幽默止怒气：不作执事作长老！

多年前牧会期间与一执事闲聊，谈得不错，但怎知愈谈愈走样……且溢出怒气。我发现自己口出判语：“这样！你如何能作个好执事啊！”想不到，对方竟说出意想不到话来。他说：“真好啊！作不好执事么？不如就改作长老吧！”呵呵！立时，本来的怒气也全消了，换来哄堂大笑。哎！作不好执事，又如何能作长老呢！

哈哈！这就是生活当有的幽默！有时，事态凝重过于权衡利害令人紧张，但只要有点儿幽默，可改变紧张场面。当然，你我也要用得合宜，不然，也是会闯祸的。

欢迎弟兄姊妹到良友圣经学院网站<http://lts30.liangyou.net/>或电邮至school@liangyou.net留言回应。